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LINIA VERDE IN DIRECT  CU CITITORII 
Franciza, o afacere bazată pe avantaje 
În cazul în care dispuneţi de câteva mii de euro, doriţi să intraţi într-o 
afacere, dar vă este frică de un eventual eşec şi, în plus, staţi cam prost şi 
cu inspiraţia, nu vă mai rămâne decât un singur lucru de făcut: 
achiziţionarea unei francize care are o mulţime de avantaje care decurg, în 
special, din renumele de care se bucură brandul intrat în posesia unei firme nou 
înfiinţate. Aceasta din urmă nu mai trebuie să epuizeze resurse financiare pentru 
o promovare agresivă şi costisitoare. În plus, firma nou-înfiinţată se va bucura de 
încrederea consumatorilor din prima zi în care a intrat pe piaţă. Dat fiind faptul că 
oamenii sunt familiarizaţi cu produsul respectiv, cumpărătorul brandului nu 
trebuie să mai consume resurse pentru a-i găsi o imagine şi un nume, acesta îndreptându-şi toată 
atenţia spre a "culege" ce au semănat alţii. Avantajele nu se opresc însă aici, prin deschiderea unei 
astfel de afaceri se asigură exclusivitate la furnizarea unor produse şi servicii căutate, la care se poate 
accede numai prin contractul direct cu francizorul, iar noilor veniţi li se asigură atât instruire cât şi 
asistenţă. 

 În ceea ce priveşte promovarea, aceasta este asigurată la nivel naţional, iar în cazul în care 
consideraţi că nu este suficientă, vă puteţi uni forţele cu mai mulţi francizaţi pentru demararea unei 
campanii publicitare regionale. În aceste condiţii se poate spune că aţi intrat într-un segment care se 
încurajează singur să se dezvolte. Succesul într-o astfel de afacere se bazează pe experienţa celor 
care au testat anterior piaţa, greşelile predecesorilor fiind cele care au perfecţionat strategia şi au făcut 
afacerea mai performantă. În condiţiile în care o astfel de afacere aduce o mulţime de beneficii este 
normal să genereze şi costuri. Investiţia în sine se referă la amenajarea spaţiului corespunzător 
cerinţele francizorului, la care se adaugă cheltuielile necesare pentru realizarea stocului iniţial, şi, în 
cazul francizelor retail, cumpărarea echipamentelor. Acest ultima aspect nu dă foarte mari de bătăi de 
cap celui care a achiziţionat franciza întrucât francizorul este familiarizat cu toate detaliile tehnice şi, de 
obicei, tot el le pune la dispoziţie.  

Şirul cheltuielilor este continuat de achitarea taxei de intrare în franciză, între 4 şi 8% din cifra de 
afaceri, şi taxei de publicitate, de 2-5% din cifra de afaceri. Nişa pe care au pătruns şi pe care s-au 
dezvoltat cele mai multe francize este, indiscutabil, cea a alimentaţiei publice. Oricât de mic ar fi 
bugetul românilor, aceştia nu vor da niciodată înapoi atunci când vine vorba de o masă bogată, fapt 
pentru care jumătate din veniturile lor sunt... “mâncate“.  

Chiar dacă această piaţă pare saturată întrucât vedem la tot pasul: Fornetti, McDonald's, Gogoaşa 
Înfuriată, Pizza Hut, Angst sau Gregory's, viitori investitori nu au de ce să îşi facă probleme deoarece 
este loc pentru toţi,  piaţa fiind axată pe resurse inepuizabile. Din dorinţa unei extinderi cât mai rapide a 
reţelelor de retail, băncile apelează şi ele la această soluţie, fapt pentru care există deja români care 
manageriază propria bancă. Profitul celui care alege să-şi deschidă un punct de lucru sub sigla unei 
instituţii bancare de prestigiu vine din comisioanele încasate, în fapt, el având propria afacere, realizată 
în urma încheierii unui contract de prestări servicii cu banca. Suma minimă pe care trebuie să o aibă 
cineva care vrea să-şi deschidă o bancă în franciză este 6.000 de euro, banca-mamă oferind, în afara 
numelui, toată aparatura şi uneori chiar şi spaţiul pentru noul punct de lucru.  

Proprietarul noii afaceri are de plătit personalul băncii şi trebuie să se ocupe de amenajarea şi 
întreţinerea băncii. În plus, pentru ca să fii acceptat ca francizor trebuie să ai simţul afacerilor. 
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Ghidul  Programului naţional de susţinere a investiţiilor realizate de către întreprinderi nou-
înfiinţate şi microîntreprinderi, precum şi a investiţiilor de modernizare/retehnologizare a 

întreprinderilor mici şi mijlocii 
 

 
I. Obiectiv: susţinerea proiectelor de investiţii realizate în sectoarele economice stabilite ca 

prioritare pentru creşterea volumului de activitate şi a competitivităţii IMM din aceste 
sectoare. 

II. Parteneri: 
Agenţia Naţională pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii şi Cooperaţie (ANIMMC) – în calitate de 
administrator al programului 
Banca Comercială Carpatica SA (BCC) – în calitate de bancă selectată, prin care se derulează 
programul în anul 2006 
Client - beneficiarul potenţial care îndeplineşte criteriile de eligibilitate ale programului 

Colaborarea dintre ANIMMC şi BCC va urmări finanţarea proiectelor de investiţii derulate de 
Client, fondurile necesare fiind reprezentate de alocaţia financiară nerambursabilă/ AFN şi creditul 
bancar, dar şi de aportul propriu al investitorului. 

III. Criteriile de eligibilitate 

Banca va acorda clienţilor credit bancar şi AFN numai în cazul în care sunt respectate criteriile de 
eligibilitate. Criteriile de eligibilitate vizează: sectorul economic/ domeniu de activitate – Anexa 1; 
solicitantul – Anexa 2, destinaţia fondurilor – Anexa 3 

IV. Schema de finanţare 

Fiecare proiect va avea următoarea schemă de finanţare obligatorie: 

I. Alocaţia financiară nerambursabilă - max. 60% din valoarea fără TVA a proiectului de investiţie, 
dar nu mai mult decât echivalentul în lei a 50.000 EUR pentru IMM existente, şi nu mai mult decât 
echivalentul în lei a 10.000 EUR pentru întreprinderile nou înfiinţate şi microîntreprinderi. AFN se 
acordă în lei (RON). 

II. Credit bancar 

min. 25% din valoarea fără TVA a proiectului de investiţie. Creditul bancar poate fi suplimentat la 
cererea Clientului, cu suma reprezentând cota de TVA aferentă valorii proiectului de investiţie, cu suma 
reprezentând comisionul de administrare aferent creditului acordat, precum şi cu alte cheltuieli legate 
de derularea/implementarea proiectului de investiţii  

III. Aportul propriu al clientului:- min 15% din costurile eligibile fără TVA ale proiectului de investiţie 
în numerar sau natură.  Contribuţia proprie în numerar a Clientului va fi utilizată înaintea utilizării 
creditului bancar şi a AFN, integral sau în tranşe corespunzătoare fiecărei cheltuieli eligibile aprobate 
de bancă,cu respectarea procentelor de mai sus. 

V. Condiţiile de creditare 

Valoarea proiectului: se stabileşte în funcţie de necesarul de fonduri pentru realizarea investiţiei, cu 
încadrarea în schema de finanţare.  
Banca poate include în valoarea creditului şi cota de TVA aferentă proiectului de investiţii, valoarea 
comisionului de administrare şi a altor cheltuieli legate de derularea/implementarea proiectului de 
investiţii. 
� Destinaţie: finanţare investiţie 
� Perioadă de creditare: max. 5 ani 
� Perioadă de graţie în rambursarea creditului: max. 12 luni, în funcţie de specificul investiţiei 
� Perioadă de graţie în achitarea dobânzii max. 12 luni, dar nu mai mult decât perioada de graţie 
acordată pentru rambursarea creditului 
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� Perioada de tragere: max. 90 de zile de la încheierea contractului de credit (cu posibilitatea 
prelungirii prin act adiţional la contractul de credit) 
� Rambursarea creditului: eşalonat, conform graficului de rambursare stabilit de comun acord între 
client şi bancă. 
� Garanţii:  
a) garanţii minime obligatorii: 

- valori financiare şi/sau bunuri imobile şi/sau mobile (în ceea ce priveşte bunurile mobile se 
acceptă în garanţie doar bunurile care se achiziţionează din credit. De asemenea, nu se acceptă în 
garanţie gajul asupra bunurilor mobile nedeterminate individual) şi 

- bilet la ordin în alb, stipulat fără protest, emis de client în favoarea Băncii avalizat de o terţă 
persoană, şi 

- garanţie reală mobiliară asupra soldului creditor al contului curent 
b) alte garanţii: 
- garanţii emise de Fondurile de garantare şi/sau 
- asigurare de risc financiar / poliţă de asigurare împotriva riscului de neplată  

Pentru partea negarantată de FGCR/ FNGCIMM, se vor solicita garanţii materiale, a căror valoare 
ponderată va acoperi în proporţie de min. 150% creditul negarantat + AFN şi dobânda calculată pe 
primul an de creditare. 
În cazul în care nu se folosesc pentru garantarea creditului convenţii cu FGCR sau FNGCIMM, gradul 
de acoperire cu garanţii a creditului +AFN şi a dobânzii, calculate1 pe primul an de creditare, trebuie 
asigurat la un nivel de cel puţin 100%. 
Condiţie obligatorie: bunurile care fac obiectul creditului şi AFN se vor constitui în garantarea creditului. 
Pentru creditele acordate în baza prezentei fişe, se vor aplica corespunzător prevederile Normei 
generale de creditare referitoare la evaluarea, gradul de ponderare a valorii acceptate a bunurilor, 
constituirea şi asigurarea garanţiilor. 
 
� Costurile creditului: 
Dobândă: se aplică doar pentru creditul bancar 
-    pentru clienţii încadraţi în categ. A de performanţă financiară; Rata dobânzii: BUBOR la 6 luni + 
4,5%, revizuibilă semestrial 
-    pentru clienţii încadraţi în categ. B de performanţă financiară; Rata dobânzii: BUBOR la 6 luni + 
5,5%, revizuibilă semestrial 
-    pentru clienţii încadraţi în categ. C de performanţă financiară; Rata dobânzii: BUBOR la 6 luni + 
6,0%, revizuibilă semestrial 
 

Tragerea: se efectuează (după cheltuirea în mod corespunzător al aportului propriu) proporţional  
din AFN şi credit bancar în urma depunerii cererii de tragere (anexa la contractul de credit). Sumele din 
credit bancar si AFN, puse la dispoziţia clienţilor pe bază de documente justificative, vor fi folosite 
exclusiv pentru efectuarea de viramente în conturile furnizorilor (ordin de plată, deschidere de acreditiv, 
etc.) Banca poate accepta efectuarea de plăţi în avans pe baza documentelor justificative prezentate în 
acest sens (ex. factura proforma etc.) după cum urmează: 
� în proporţie de cel mult 30% din suma creditului bancar, dacă clientul contribuie cu avans propriu de 

minim 15%; 
� în limita plafonului disponibil aferent creditului bancar şi AFN aprobat pentru clientul care contribuie 

cu avans propriu de minim 30%. 
Mai multe informaţii referitoare la acest proiect se pot găsi si pe site-ul www.animmc.ro 
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INFO FINANCIAR  
 
Concurenta in finanţările pentru IMM 
 

Uniunea Europeana, Fondul Monetar Internaţional, Banca Mondiala, au avertizat in repetate rânduri 
asupra pericolului in care se afla sectorul IMM din România in perspectiva aderării. 

Finantarea IMM-urilor reprezinta una din componentele principale ale strategiei de dezvoltare a 
pozitiei Finansbank pe piata bancara romaneasca. 
Cu o lunga traditie in domeniu, BancaTransilvania isi indreapta practic toata atentia catre sectorul IMM. 
La sfarsitul lunii februarie creditele acordate de banca pentru acest sector s-au dublat ca numar si ca 
volum. 
In lupta pentru suprematie pe sectorul IMM, BRD a lansat recent un pachet de servicii dedicat. Groupe 
Societe Generale a lansat o serie de produse destinate intreprinderilor mici si mijlocii, sumele care pot 
fi acordate fiind cuprinse intre 1.500 de lei si 400.000 de lei. 
Romanian International Bank a incheiat o conventie cu Fondul National de Garantare a Creditelor 
pentru Intreprinderi Mici si Mijlocii. 

Pe baza acestei conventii RIB finanteaza 60% din valoarea creditului, iar FNGIMM 40%. 
Fondul garanteaza integral creditul acordat, urmand ca beneficiarul sa constituie garantii 
imobiliare si mobiliare. 
Singura banca din Romania specializata exclusiv pe acest sector este ProCredit, unde 90% din 
portofoliul de credite este destinat IMM. Produsele destinate IMM sunt compensatia de 
dobanda si microgarantia, iar pentru exportatori a fost introdus un credit in lei. 

De asemenea, se va percepe TVA si pentru activităţile care implica certificare si obligaţiuni. 
Armonizarea legii privind TVA face parte din transpunerea acquis-ului comunitar in legislaţia 
româneasca.    

 Conform proiectului de lege, printre operaţiuni de interes general care sunt scutite de TVA se 
mai număra spitalizarea, îngrijirile medicale si operaţiunile strâns legate de acestea, prestările de 
servicii efectuate in cadrul profesiunii lor de către stomatologi si tehnicieni dentari, precum si livrarea de 
proteze dentare, prestările de îngrijire si supraveghere efectuate de personal medical si paramedical, 
transportul bolnavilor si al persoanelor accidentate, livrările de organe, de sânge si de lapte, de 
provenienţa umana.  
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Subvenţii europene pentru 
agricultori 

 
Pentru a beneficia de subventii europene, 
agricultorii trebuie sa utilizeze o suprafata de 
cel putin un hectar si sa pastreze terenul 
curat. 

Taranii care lucreaza cel putin un hectar de 
pamant vor putea de anul viitor sa solicite 
bani de la Uniunea Europeana. Pentru a 
beneficia de plati directe este important sa 
lucreze suprafete formate din parcele de cel 
putin 0,3 hectare. 

Daca aceasta condiţie este îndeplinita 
si figurează in Registrul Fermelor realizat de 
Agenţia de Plăti si Intervenţie pentru 
Agricultura, agricultorul poate depune o 
cerere de solicitare in acest sens. 

 
Proiecte finanţate din fonduri 

ISPA in perioada 2000-2006 
 
In perioada 2000-2006 au fost aprobate 

42 de proiecte de mediu finantate din fonduri 
ISPA (Instrument Structural de Pre-Aderare). 

Din fondurile ISPA au fost finantate 29 de 
proiecte in domeniul apa potabila / apa uzata 
(in judetele Galati, Hunedoara, Suceava si 
Caras-Severin), sapte proiecte in domeniul 
managementului integrat al deseurilor (in 
judetele Bacau si Arges) si sase asistente 
tehnice pentru pregatirea de proiecte in 
sectorul de mediu, cu scopul intaririi 
capacitatii institutionale. 

Valoarea totala a proiectelor aprobate 
se ridica la aproape 1,45 miliarde euro, din 
care 1,045 miliarde euro grant ISPA, circa 
195,35 milioane euro împrumuturi BEI, 
aproximativ 110,95 milioane euro împrumuturi 
BERD si 99,99 milioane euro din alte surse 
(bugete locale, buget de stat). 

 
 

 
Primarii - noi oportunitati de 

finanţare 
 

Alpha Bank a lansat un program de finantare 
a municipalitatilor mici si mijlocii, prin fonduri 
obtinute de la Banca Europeana pentru 
Reconstructie si Dezvoltare (BERD).In cadrul 
acestei linii de finantare, vor avea prioritate 
proiectele de investitii ale municipalitatilor sub 
150 de mii de locuitori, care vizeaza 
dezvoltarea economica la nivel local. 

Principalele proiecte finantate sunt 
alimentarea cu apa, depozitele ecologice, 
drumurile publice si infrastructura de transport 
sau proiectele de iluminat si alimentare cu 
gaze. Creditul se acorda numai lei, pana la 
maxim 4 milioane euro, suma minima fiind de 
150 mii de euro. 

Perioada maxima de rambursare este de 15 
ani, minim de 5 ani, iar rata dobânzii urmează 
a fi stabilita in funcţie de rata medie a dobânzii 
pe piaţa interbancara, la care se adaugă un 
comision, in funcţie de suma acordata si de 
termenul de rambursare. 

 
Abonament bancar pentru firmele cu 
afaceri de pana la 1,5 milioane lei 
          De la 1 iulie, Banca Transilvania va 
introduce un abonament bancar prin 
intermediul căruia întreprinderile mici si 
mijlocii nu vor mai plăti comisioane pentru 
operaţiunile bancare, indiferent de numărul si 
volumul acestora. Valoarea unui abonament 
este de 10 euro pe luna, pentru clienţii noi si 
este valabil sase luni.                                    
Pentru clienţii mai vechi, abonamentul este 
calculat ca medie a comisioanelor plătite in 
ultimele sase luni. După expirarea celor sase 
luni, valoarea abonamentului este recalculata. 
IMM-urile cu o cifra de afaceri de maximum 
1,5 milioane de lei pot beneficia de 
abonamentul bancar. 
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Aderarea la UE - fonduri dar si obligaţii europene pentru agricultura 

  

Aderarea României la Uniunea Europeana asupra va aduce agriculturii nu numai fonduri de 
peste un miliard de euro din bugetul european dar si obligaţia de a rezolva anumite problemele 
structurale pentru a putea beneficia de aceşti bani.  Integrarea va aduce si o mai buna organizare de 
piaţa pentru vânzarea produselor, precum si o specializare a producătorilor agricoli pe anumite domenii 
prioritare care se finanţează in UE. De exemplu vor fi sprijinite culturi de biomasa (producătoare de 
energie neconvenţionala) precum rapiţa, sorg, porumb, cartof, sfecla. Din 2007 România va trebui sa 
creeze un echilibru intre culturile tradiţionale si efectivele de animale pentru a nu produce cereale pe 
stocuri. Aderarea României la UE va aduce mai mulţi bani zonelor defavorizate pentru păstrarea 
fermierilor in aceste zone, sectorului de consultanta agricola pentru transformarea fermelor de 
subzistenta in ferme de piaţa, precum si pentru derularea unor proiecte de bune practici agricole si 
respectarea condiţiilor de mediu. Autorităţile romane au o misiune: sa explice taranilor de ce trebuie sa 
crească anumite animale, sa cultive anumite culturi, de ce trebuie sa isi grupeze suprafeţele mai mici 
pentru a putea fi eligibili din 20 Din 2007 un mare accent se va pune pe dezvoltarea rurala nu numai pe 
dezvoltarea fermelor, ci si pe parteneriatele public private intre anumite consilii locale si asociaţiile de 
producători in vederea promovării unor produse tradiţionale. România trebuie sa invete din experienţa 
altor tari precum: Polonia, Ungaria si Cehia după aderarea in 2004 in ceea ce priveşte înfiinţarea 
agenţiilor de plăti, absorbţia fondurilor comunitare după aderare, precum si penalităţile pe care le au 
avut din cauza necheltuirii unor fonduri sau plasării greşite a unor sume de bani. 

 

 

Fondurile SAPARD vor fi epuizate pana in octombrie 2006 
 

Agentia de Plati pentru Agricultura si Dezvoltare Rurala va putea finaliza in urmatoarele luni 
absorbtia integrala a fondurilor alocate Romaniei pentru agricultura si dezvoltare rurala prin Programul 
SAPARD, respectiv 1,48 miliarde de euro.  

Pana in prezent sunt aprobate 3.190 proiecte SAPARD in valoare de 983 milioane de euro. De 
asemenea, au mai fost depuse proiecte in valoare de 257 milioane de euro care urmeaza sa fie 
aprobate pentru finantare. 

In ultima perioada se observa o crestere spectaculoasa a numarului de proiecte SAPARD 
depuse de catre potentiali beneficiari, precum si o crestere sustinuta a ritmului aprobarii si ulterior, 
contractarii acestor proiecte care indeplinesc criteriile de eligibilitate. 

Avand in vedere ritmul crescut al depunerii proiectelor de catre beneficiarii SAPARD si 
aprobarea acestora de către expertii Agentiei de Plati, din totalul fondurilor alocate Romaniei prin 
Programul SAPARD mai sunt disponibili in acest moment doar 234 milioane euro Astfel, putem vorbi 
de o absorbtie a 84% din fondurile alocate Romaniei, mai exact de absorbtia a 1,24 miliarde de euro. 
Aceasta situatie, precum si creşterile depunerilor si aprobarilor lunare a proiectelor ne asigura ca in 
urmatoarele luni vor fi consumate integral alocarile financiare ale Programului SAPARD. 
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SIMBOLURI ALE UNIUNII  
EUROPENE 

 
Steagul 
Cele 12 stele, aşezate in cerc, pe un fond albastru, înseamnă unitatea si identitatea popoarelor 
Europei. Cercul reprezintă solidaritatea si armonia, iar stelele, in număr de 12, reprezintă perfecţiunea 
(si nu numărul statelor membre UE cum s-ar putea crede). 

 
Imnul 
Consiliul Europei a decis, in 1972, ca “Oda bucuriei” (ultima parte a Simfoniei a IX-a de Beethoven) sa 
devina imnul sau, iar in 1985, Statele Membre UE l-au adoptat, si ele, ca imn oficial al Uniunii 
Europene. Acesta subliniază aspiraţia spre valorile comune, unitatea in diversitate si idealurile de 
libertate, pace si solidaritate care stau la baza Uniunii Europene. 
 

"Unitate în diversitate" 
Deviza Uniunii este enumerata alaturi de celelalte simboluri, in Art. I-8, Partea I,Titlul I al Tratatului de 
instituire a unei Constitutii pentru Europa: "Unita in diversitate". 
 
Moneda unica – euro 
Reprezentarea grafica a monedei unice a fost inspirata de litera greceasca epsilon, ea trebuind sa facă 
legătura atât cu leagănul civilizaţiei si democraţiei europene, cat si cu prima litera din cuvântul 
“Europa”. Cele doua linii paralele din simbolul grafic sunt un indicator al stabilităţii euro. 

Ziua Europei - 9 mai 
Ziua de 9 mai 1950 a reprezentat primul pas către crearea a ceea ce este astăzi Uniunea  Europeana. 
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Continutul acestui material nu reprezintã în mod necesar pozitia oficialã a Uniunii Europene. 
 
Echipa Proiectului Phare pentru “BULETIN DE INFORMARE FINANCIARA”:     Ioan  
Hanu , Manager de Proiect; Adriana Mosoiu, Asistent Manager; Roxana Gheorghe, 
jurnalist,  Steluta Danciu, operator date. 
 
COORDONATELE NOASTRE SUNT URMÃTOARELE: 
Str.Mircea cel Batran 106, Constanta – 900663 ● http://www.cjc.ro ● e-mail: 
centrulaf@cjc.ro ● Tel/Fax.: +40-241-610 003 ●  telverde: 0 800 800 208 (acces gratuit) ● 
Program de lucru: Luni – Vineri, intre orele 9 – 17. 


